

上门教骑自行车 这项小众服务悄然走红昆明

如今,上门服务有很多新赛道,上门照顾宠物、上门做饭等。最近,在社交平台上,一项听起来有点小众的上门服务火了——上门教骑自行车!

昆明25岁的鲁先生目前正从事这一行业。他表示,自己是学市场营销专业的,毕业后一度求职不顺,偶然在社交平台上看到北京、上海等地有人提供上门教骑自行车的服务,便决定试一试。

起初,他先教了几位朋友,感觉效果不错,于是在社交平台发布信息,正式开始招收学员。至今,鲁先生已从事上门教车服务一年。他说:“刚开始学员并不多,现在每周都有五六个人来联系他学骑车,多的时候能达到10人。”

鲁先生介绍,来报名的学员年纪以20至30岁的为主,学骑电动自行车和自行车的都有,学电动车的人更多一点。大多数学员都是因通勤需求前来学车,因为昆明部分地铁站出口距离目的地较远,出站后仍需步行两三公里,学会骑车能为日常出行带来不少便利。

“骑自行车和电动车的区别不大,主要是看学员的平衡能力。我教学完全根据学员的需求来。”鲁先生说,有的学员在学车时不愿让朋友知晓,担心因年龄较大仍不会骑车而被嘲笑,我就会以鼓励打气的方式来教学。

记者在昆明盘江东路采访鲁先生时,学员聂女士正在练习骑电动自行车。她表示,学会骑车后无论是上班还是日常出行都会更方便。经过一早上的学习和练习,她已基本掌握了骑车的技巧。

鲁先生的教学流程一般是先帮助学员掌握基本操作,待练习得差不多后,再讲解交通规则,并陪同上路骑行几圈。聂女士学习完电动车又学习了自行车,鲁先生依旧细心地教学。

目前鲁先生实行300元包教会的收费标准。他介绍,“300元不限课时、不限时长直到学会为止。”对于这个价格,有学员称挺值的。因大家各自情况不同,有的学得快,一两个小时就能掌握,慢的一般5个小时也能学会,也

有极少数学员平衡能力较弱,需要学习两天甚至更多时间。

记者还联系到了其他几位上门教骑车的教练,他们多为大学生兼职,利用课余时间来做这份工作。其中一位教练介绍,自己在社交平台发布了帖子没多久,就有人来约学骑车了,他的收费也是300元包教会。

在各平台上,昆明还有多家提供成人自行车教学的服务机构,一节课收费200元至300元,一节课时长为60分钟,多为室内场地私教课。其中一家机构的教练表示,大多数学员两节课即可学会。

记者查询发现,相较之下北京、上海等地的类似服务收费较高,如线下成人零基础自行车学习800元一节课,一节课时长为2小时。有些网友不理解,“自行车还用教吗?摔个七八回就学会了”“这还要花钱找人吗?”“没想到市场这么大!”也有人拿自己举例,小时候没学就真的不会骑。

本报记者 王维娜
实习生 陈燕菲 李思艺

昆明
晴

12月10日
5~19℃

云南本周天气
以北霜南雾为主



12月9日至10日,我国中东部以升温为主,黄淮到江南等地气温将达近期高点。新一轮寒潮即将来袭,本周后期全国多地气温将创今年下半年新低。

云南本周天气以“北霜南雾”为主,未来3天降水不多,基本集中在滇东边缘地区。云南省气象台预计:10日,昭通市北部、曲靖市东部、文山州多云间阴局部有阵雨,其他地区晴间多云。11日至12日降雨集中在昭通市东部、曲靖市、文山州,其余地区晴间多云。

周内云南省中东部和南部局地清晨有大雾天气,需防范大雾造成的低能见度对交通运输的不利影响。云南虽然晴朗天气持续,但早晚温差大,最低温可低至3℃,出行时注意保暖。晴朗天气易导致火灾发生,要注意用火安全。

昆明主城区天气预报:
12月11日 多云转晴 6~18℃
12月12日 晴 5~18℃
本报记者 孙嘉辰

寒潮“路线图”速递

中央气象台12月9日发布寒潮天气预报,10日至13日,我国大部分地区自西向东预计出现今年入冬以来最大范围的大风降温雨雪天气,西北等地的部分地区降温幅度将达12℃至14℃,局地达16℃。

中央气象台预报本次寒潮“时刻表”和“路线图”如下:10日,寒潮天气将率先在新疆发力,北疆和南疆西部山区等地部分地区有小到中雪或雨夹雪。其中,新疆阿勒泰地区、塔城、伊犁河谷、沿天山一带及南疆西部山区等地部分地区有大雪,局地暴雪,新增积雪深度4至8厘米,局地将达10至18厘米。11日,雨雪区域随寒潮东移南下,新疆东部、内蒙古中西部、青海北部、甘肃、陕西中北部、山西、河北中西部等地部分地区有小到中雪或雨夹雪,新疆沿天山一带、山西北部等地局地有大雪。12日,迎来本轮雨雪影响范围最广、强度最强时段。届时,山西、河北、河南将成为强降雪中心,部分地区将出现大到暴雪。

新华社记者 刘诗平



飞机过后留下的“祥云”

344万尾鱼苗投放洱海

12月8日,大理市2025年中央农业生态资源保护资金支持的渔业增殖放流活动,在湾桥镇古生村洱海增殖放流点正式启动。活动中,共计投放优质鱼苗约344万尾,主要包括洱海土著鱼种春鲤、杞麓鲤,以及具有强大滤水净水生态功能的鳙鱼、白鲢鱼,以期优化洱海鱼类种群结构,增强水体

自净能力。

据悉,此次活动旨在科学修复洱海水生生物资源,维护水域生态平衡,是持续推进洱海高水平保护和流域高质量发展的一项重要举措。在专业人员的指导下,参与者有序将鱼苗分批投放。为提高存活率,放流采用渐进式策略,鱼苗将在暂养池暂养适应后,再逐

步进入洱海开阔水域。

放流后,大理市农业农村局、市洱海管理局将联合组建专项巡查队伍,在相关水域实施阶段性禁渔或限额捕捞管理,加强常态化执法巡查,严厉打击非法捕捞行为,为放流鱼种的生长繁衍提供有力保障。

本报记者 马雯 杨维琦 赵荣荣 史子昊

彩票开奖

中国福彩网(截至12月9日24时)

双色球	第2025142期
2 13 15 23 27 31 + 16	
福彩3D	第2025329期
5 6 4	
中国体彩网(截至12月9日24时)	
7星彩	第25142期
4 2 4 9 9 1 + 6	
排列3排列5	第25329期
3 7 0 9 0	